

Конч

Секретно

Экз. № 3

5

О Т Ч І Т

Тракайского райотделения КГБ ЛССР
об итогах работы за 1978 год.

В 1978 году оперативный состав Тракайского районного отделения свою работу строил в соответствии с тезисами Р. Командующих приказов иказаний КГБ СССР, комитета республики, планом контрразведывательной работы райотделения и складывающейся оперативной обстановки.

Оперативная обстановка в районе по линии 2 Управления оставалась стабильной. город Тракай с его историческим памятником - замком на острове озера Гальве - в 1978 году и посетило 132,8 иностранных туристов, в том числе 1881 турист из капиталистических и развивающихся стран. Среди них были лица, представляющие оперативный интерес для органов КГБ. Благодаря принятым в 1977 году предупредительным мерам, в истекшем году не наблюдалось незаконных залезов граждан капиталистических стран в одиноком порядке в город Тракай.

Сложной продолжает оставаться оперативная обстановка в районе по линии 5 Отдела. В посёлке Электренай в июле месяце сего года имели место учения националистических националистических надписей на стекле дома и на проезжей части дороги, ведущей от автострады Вильнюс - Каунас в Электренай. В челядько изданном "Уронике КПЛ" за № 33 помещены материалы о хулиганстве имеющем место горожан со стороны администрации и парторганизации Лукитадварской средней школы на отдельных участках за их религиозные убеждения.

В данной оперативной обстановке в районе основные усилия оперативного состава райотделения направлялись на выявление агентуры противника среди приезжавших в район иностранцев, раскрытие раздебильных проявлений, активизацию работы по делам оперативного учета, своевременную и качественную проверку сигналов, проведение профилактических мероприятий.

РАБОТА ПО ЛИНИИ 2 УПРАВЛЕНИЯ

В райотделении чет дел оперативного учета с окраской на шпионаж. Имеется 2 Дела Оперативного Наблюдения на

стонных показания бывших агентов немецкой разведки ТИРИКАС Эдуарда, 1923 года рождения и МАСЕЛЬСКАЙТЕ по мужу ее МИЧЕНЬ/ Марии, 1926 года рождения. ТИРИКАС живет в поселке Григишкес, работает слесарем на гидроином предприятии республиканского производственного объединения "Литбумпром". МАСЕЛЬСКАЙТЕ - живет в городе Лентварис, работает на Вильнюсском заводе полимерных изделий. Оба они обеспечены членением через агентуру и доверенных лиц по месту жительства, а ТИРИКАС и по месту работы. По своим возможностям и занимаемому общественному положению особого оперативного интереса для иностранных разведок в настоящее время они не представляют. В их образе жизни и поведении признаков, подозрительных на шпионаж не замечается.

В производстве работников имеется Дело Оперативного Розыска за объявленного во Всесоюзный розыск участника расстрелов советских граждан в период немецкой оккупации Литовской ССР ПУДТИНАСА Стасиса Бозо, 1915 года рождения, уроженца и бывшего жителя Тракайского района. В истекшем году по делу проводилась работа по выявлению и закреплению новых судебных доказательств его преступной деятельности, а также розыск его через доверенных лиц, имеющих определенные подходы к родственникам разыскиваемого.

По первичным сигналам проверялось несколько лиц, подозреваемых в причастности к спецслужбам противника.

Так по по сигналу поступившему из 1 Отдела 2 Управления проверялся ЛОБЫГЕРГЕР Георгий Георгиевич, 1957 года рождения, студент исторического факультета Вильнюсского Госуниверситета, проживающий в городе Вильнюс, который в 1976 году в городе Минске на американской выставке "Техника и милиция в США" вступил в контакт с представителем выставки, подозреваемым в принадлежности к спецслужбам США. Проверка ЛОБЫГЕРГЕРА велась в плане выявления в его жизни и поведении признаков, сообщения или хранения им сведений, которые могли бы интересовать противника. При проверке ЛОБЫГЕРГЕРА ничего подобного не было выявлено. Контакт его с представителем выставки по всей вероятности был случайным. Проверка его прекращена.

По подозрению в вынашивании изнеческих намерений за отделением взят в проверку житель поселка Слактрепай СОНОВСКИЙ Евгений Леонтьевич, 1949 года рождения, уроженец мельницкой области Украинской ССР, со средним образованием радиотехник по специальности. В конце 1977 года он подал в Президиум Верховного Совета СССР заявление о выходе из советского гражданства и выезде на постоянное жительство в любую капиталистическую страну по мотивам не предоставления ему возможности жить в крупном городе. В своем пояснении об этом он держко писал: "Сумели за 21 год работы на коммунистов я не заработал права жить там, где хочу". Его заявление оставлено без удовлетворения.

Проверка СОБОЛЬСКОГО ведётся в направлении выяснения реальности его измеческих намерений и выявления практических действий по подготовке к измене Родины. В процессе проверки выявлена его связь по ФРГ, выехавший в 1977 году из СССР на постоянное жительство в Западную Германию немец МЕЛЬМАН Гарри Гурович, 1932 года рождения, уроженец Полтавской обл. Укр. ССР.

Несколько СОБОЛЬСКИЙ от своих эмиграционных намерений не отказался и установил связь с представляющим интерес для органов КГБ МЕЛЬМАНОМ Г.Г. проверка его будет продолжена и в следующем году.

Проверялось несколько лиц, выявленных 2 Управлением КГБ ЛССР в результате осуществления контрразведывательной операции "Система", которые на своем личном или служебном транспорте приезжали в город Вильнюс для встречи с иностранными туристами литовского происхождения во время пребывания последних в Вильнюсе. Более интересными из них в оперативном плане являются:

- ВАЛШИЛА Чльгирдас -Станисловас Чечиславо, 1942 года рождения, житель города Тракай, инженер - электрик Управления сельского хозяйства райисполкома. Летом 1977 года он в городе Вильнюс имел встречу с туристкой из США БИГИЧИС Марией и на своей автомашине привозил её в город Тракай.

Произведенной проверкой было установлено, что ВАЛШИЛА за границей никаких родственников не имеет. В Вильнюс на встречу с иностранкой БИГИЧИС Марией выезжал по просьбе КЛЕЧАУСКЕНЕ Дануте Новиловны, 1942 года рождения, проживающей в городе Тракай по ул. Банялио 6 кв.1, кассира Тракайского Комбината бытового обслуживания. По её просьбе ВАЛШИЛА на своей автомашине иностранных туристов БИГИЧИС Марию и гората ТИТКУСА привозил в город Тракай. На основании собранных материалов КЛЕЧАУСКЕНЕ нами профилактирована путем проведения с ней предупредительной беседы в работкомнате КГБ. Ей разъяснены правила проживания и передвижения иностранцев по территории СССР, которых она не знала. Предупреждена чтобы в будущем не нарушила их.

- СИНИУСКАС Юозас Викторо, 1941 года рождения, уроженец и житель деревни Алаурдискес Тракайского района, член КПСС, водитель автомашин в колхозе "Дусменис", летом 1978 года на собственной автомашине выезжал на встречу с сестрой матери ГРИШКЕВИЛИЕ Винце, примерно 1890 года рождения, выехавшей в США еще до первой мировой войны, которая приезжала в город Вильнюс в качестве туристки уже вторично. Встреча СИНИУСКАСА и других его родственников с иностранным оперативным интересом не представляла. Однако при проверке данного сигнала от агента "ФРГЮКАС" поступило сообщение, что на встречу с ГРИШКЕВИЛЕ

КЕНЕ приезжали два ксендза по фамилии ВОВЕРИС, выходцы из Тракайского района, иконы родственники иностранных туристки. Один из них ВОВЕРИС Ионас Никола, 1912 года рождения является настоятелем СКУД Тинского прихода Молетского района, в прошлом настоятель Аукштадварского прихода. По данным нашего агента "ПЕТРАУСКАСА" несколько лет тому назад ВОВЕРИС Ионас от своей родственницы, проживающей в США, получил пишущую машинку. Проводится работа по установлению личности второго ксендза, приезжавшего на встречу с ГРИШКЕНЕ Ю.В. Сигнал проверяется в плане выявления возможной причастности указанных ксендзов к изданию нелегального "Уроники КЛД" и переправке ее за границу при помощи туристов литовского происхождения.

Проводилась проверка нескольких лиц, которые через внешнеторговые организации СССР в качестве наследства или дарения от своих родственников получили автомашины.

Оперативным составом проделана определенная работа по выявлению агентуры противника среди иностранных туристов посещающих город Тракай организовано, по заданиям 2 Отдела 2 Управления или 5 Отдела КГБ ЛССР при посещении города Тракай туристическими группами из капиталистических стран, в числе которых имелись лица, представляющие оперативный интерес для органов КГБ, к ним направлялись агенты или доверенные лица работодателя, специальные группы партийно - комсомольских активистов, которые вели наблюдение за интересующими нас лицами.

Контрразведывательная работа по линии въездов советских граждан за границу осуществлялась в плане недопущения въезда лиц, вынашивающих изменческие намерения или использующих въездосадки в контрразведочных целях. В 1978 году по частному каналу въезжало в ПМР 1304 жителя района. 149 человек работодателем совместно с РОВД от поездок были отведены в связи с наличием на них или их близких родственников компрометирующих материалов. За это же время по каналу частного обмена из ПМР в Тракайский район приезжало 2560 граждан Польской Народной Республики. 49 гражданам ПМР в приезде было возражено.

Для использования в контрразведывательном плане на канале частного обмена с ПМР в РО КГБ имеется 12 агентов, располагающих родственными или иными связями в Польской Народной Республике. В отчетном году 4 агента и 1 доверенное лицо въезжали в ПМР по частным делам с частным заданием по выявлению лиц, использующих канал частного обмена в контрразведочных целях, и агентуры противника среди приезжающих в ПМР иностранцев из западных стран.

Совместно с внештатной комиссией при Тракайском рабкоме КП Литвы было рассмотрено 64 ходатайства жителей района на въезд в капиталистические и развивающиеся страны, а также на Кубу и в Югославию по каналам туризма, технического и культурно - спортивного обмена. Для контрразведывательного

обеспечения наших туристов в условиях заграницы в составе туристических групп внесжало 8 доверенных лиц работделения, которые представляли отчеты о поездке и об отдельных негативных явлениях в поведении туристов. Представляющие оперативный интерес материалы направлялись во 2 Управление КГБ ЛССР.

Используя происходящий в стране обмен паспортов, в соответствии с Указанием КГБ СССР № 79с от 30 декабря 1974 года за отелением проводилась работа по выявлению агентурного противника возможно заброшеной в СССР по членгальским кочам. С работниками паспортной службы установлен и поддерживается тесный контакт, они знакомлены с признаками поддельных паспортов. В ходе обмена паспортов в районе было выявлено 5 человек, которые с целью уклонения от мобилизации в 1945 году изменили годы рождения.

По запросам других подразделений КГБ ЛССР вами проводились два человека в плане подтверждения их места рождения. Так по запросу Шакяйского РО КГБ проверялось место рождения БЕЛЦУКА Тракаса Ергио, уроженца дер. Ляукисю Тракайского района. По запросу Отдела КГБ по городу Каунас проверялся СЕППОВ, якобы уроженец деревни Багданонис Тракайского района, место рождения которого не нашло подтверждения.

В соответствии с требованиями Приказа КГБ СССР № 0012 от 24 января 1977 года "О мероприятиях органов КГБ по выполнению постановления Инстанций "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы сохранения государственных секретов" работделением проведено 2 проверки состояния ведения и хранения секретного делопроизводства на предприятиях района. Проведен семинар работников, ведущих секретное делопроизводство, на котором еще раз изучены требования Инструкции 00165 - 72 года, прочитана лекция "О политической одноты". При содействии работников 3 Отдела 2 Управления наведен порядок с оформлением допуска лиц к совершенно секретным и секретным документам. В Тракайском райисполкоме.

РАБОТА ПО ЛИНИИ 5 ОТДЕЛА

В начале отчетного периода в производстве работделения имелось одно Дело Оперативной Проверки и 9 Дел Оперативного Наблюдения. В отчетном году новых дел оперативного учета не заводилось.

Дело Оперативной Проверки велось на преподавателя аукштадварского совхоза - техникума ЧАВИЦКАСА Валентинаса Балтровича, 1923 года рождения в связи с отдельными националистическими проявлениями с его стороны. С санкции заместителя Председателя КГБ ЛССР генерал майора тов. Вайгаускаса в истекшем году продолжалась профилактика ЧАВИЦКАСА В.Б. через агента "АПОМАСА", оказание на него положительного воздействия, пользуясь доверием и уважением объекта агент сумел убедить его в неправильности его отдельных националистических предложений, помог ему правильно понять ленинскую национальную

политику советского государства. Наблюдение через агента "ЖИЛИНОВА" и доверенное лицо "У" показало, что ЧАВАШКАС понял неправильность своего поведения и больше националистических высказываний не допускает. В июне месяце проверка его прекращена и дело сдано в архив.

В производстве работделения имеется заведенное в 1977 году Дело Оперативного Наблюдения на бывшего главаря вооруженной националистической банды "Армия Кратова", действовавшей на территории Гродненской области БССР, УВЯДУКА Казимира Казимировича, 1921 года рождения, участника ряда террористических актов. По данным Вилковинского РО УКГБ по Гродненской области БССР УВЯДУК остается на враждебных советскому строю позициях и посещает своих единомышленников в БССР высказывает националистические суждения и террористические намерения на случай войны. По месту жительства и месту работы в Електренай он враждебно себя не проявляет.

В истекшем году по месту жительства и работы УВЯДУК выявлены его связи, из числа которых приобретено доверенное лицо, изучается кандидат на вербовку в качестве агента. Установлено, что УВЯДУК является активным участником Вевисского костёльного хора, в составе которого выявлен архивный агент органов КГБ "ТУРБИН". С последним восстановлен контакт и после соответствующей проверки он будет направлен на изучение УВЯДУКА. Ориентировано Вилковинское РО УКГБ по Гродненской области БССР об организации наблюдения за УВЯДУКОМ в случае его приезда к своим связям в БССР и документации его враждебных суждений.

Планом работы работделения на 1978 год предусматривалась активизация работы по делам Оперативного Наблюдения на ГОРОДНІКАСА Стасиса, ЖИЛИСКАСА Вацловаса и ЛЕСІНКА Михайла Сироновича с целью выявления возможно проводимой ими враждебной деятельности в настоящее время. Этому направлению некоторая работа проведена.

Так в январе месяце сего года от доверенного лица "М" по месту работы женщины ГОРОДНІКАСА - ГОРОДНІКЕЛЬ Оны Ионы, 1925 года рождения также судимой в послевоенные годы за националистическую деятельность, были получены данные, что она по вечерам по месту своей работы в Григицкой средней школе на пишущей машинке печатает какие то материалы. Поскольку ГОРОДНІКАС Стасис проходит как связь активно себя проявляющей в настоящее время ПОНШЕНЕ Оны /объект ДОН Шауляйского РО КГБ/ предполагалось, что ГОРОДНІКЕЛЬ О.И. может печатать идеологически вредные сочинения ГОРОДНІКАСА Стасиса. Для проверки этого при помощи доверенного лица был произведен негласный осмотр помещения, где печатались и хранились материалы ГОРОДНІКЕЛЬ. Однако ничего компрометирующего не обнаружено.

В истекшем году ГОРОДНІКАС Стасис возбуждал ходатайство на выезд по частному делу в ПНР к своему брату ГОРОДЕКОМУ Зигмунду, 1912 года рождения. Учитывая его активную националистическую деятельность в прошлом и враждебность к социалистическому строю в настоящее время наши вкезде было возражено.

Из числа связей объекта ДОН ЛЕСНИКА Михаила Сарголовича приобретено доверенное лицо "П", которое направлено на изучение поведения объекта по месту жительства, влияние его близких связей и выяснение не проводит ли объект враждебной деятельности по месту жительства. По месту работы он находится под наблюдением агента З Отдела 2 Управления "СТАСИСА".

Намеченные планом мероприятия по объекту ДОН ЖАЛИНСКАСУ Вацловасу не выполнены из - за длительной болезни оперативного работника.

В 1978 году работой отделением проверялось 17 сигналов по линии 5 Отдела. Из них 9 сигналов получено в отчетном году, остальные с прошлых лет. Более интересными сигналами являются:

- По данным агента Каунасского Отдела КГБ "ГЕПРИКАС" в городе Лентварис Тракайского района под фиктивными документами проживает бывший участник вооруженной националистической банды ЦИБУЛЬСКАС Ионас Ионас, 1914 года рождения по кличке "Ажуолас". По данным Алитусского ГО КГБ бандит "Ажуолас" принимал участие в совершении шести террористических актов на территории бывшего Алитусского уезда, а в 1947 году якобы был убит при проведении чекистско - войсковой операции. Однако просмотром архивного агентурного дела "Лесные", по которому проходит ЦИБУЛЬСКАС И.И. подтвердить достоверность этого не удалось. В деле имеются непроверенные сообщения нескольких агентов о том, что бандит ЦИБУЛЬСКАС убит в 1947 году в Даугайской волости, о чем им известно от жителей данной волости, якобы слышавших это от третьих лиц.

В процессе проверки данного сигнала было установлено, что в гор. Лентварис на частной квартире в 1970 - 1971 годах действительно проживала под своей девичьей фамилией жена ЦИБУЛЬСКАСА И.И. - ГРИНЦЯВИЧТЕ Станислава Миколо, 1911 года рождения с дочерью Альбиной, 1931 года рождения /от первого мужа ГРАМАУСКАСА/ и Дануте, 1946 года рождения /от ЦИБУЛЬСКАСА/. Получено данные что однажды ЦИБУЛЬСКАСЕ - ГРИНЦЯВИЧТЕ и детей посетил неизвестный мужчина, который мог быть разыскиваемый.

В настоящее время ЦИБУЛЬСКАСЕ - ГРИНЦЯВИЧТЕ с дочерью Дануте проживает в городе Вильнюсе. Дочь Альбина проживает в городе Лентварис. Розыск ЦИБУЛЬСКАСА проводится в контакте с 5 Отделом и Алитусским Городделением КГБ и будет продолжен в 1979 году.

В 33 номере членегально издаваемо "Хроники КДЛ" были помещены материалы о действиях администрации и общественных организаций Лукштадварской средней школы в отношении отдельных учащихся в связи с посещением ими костела. С целью выявления лиц, занимающихся сбором материалов для

нелегальных изданий и в соответствии с указаниями КГБ ЛССР № 5/2654 и № 5/2745 за 1978 год работой отделением проделана значительная работа по активизации разыска авторов и изготовителей нелегальных враждебных изданий на территории района, В Лукштадварском, Вевисском, Дусменском, Казокишком, Рудишском и Семелишком приходах выявлены и взяты в проверку националистически настроенные лица из числа костёлного актива, участников костёлного хора, верующих фанатиков, которые могут быть причастны к собиранию материалов для нелегальных изданий.

В Лукштадварисе взяты в проверку РАДЗИМОТЕ Мария Болеславовна, 1917 года рождения, ШИЛЯУСКЕ Польчиче Альдона Мико, 1934 года рождения и ДАНИЛЯЧИЧЕ Зофия Петро, 1922 года рождения. По данным агента "ПИТРАУСКАСА" все они религиозные пантические и националистически настроены. ДАНИЛЯЧИЧЕ в прошлом судима за националистическую деятельность, муж её убит в банде. ШИЛЯУСКЕ с болезненной психикой. РАДЗИМОТЕ располагает широкими связями среди духовенства.

В посёлке Рушишкес взят в проверку близкая связь ксендза ГАЛЮСА - БАЛЯВИЧОС Ионас Чотеюса, 1928 года рождения прораб строительной бригады совхоза, который по данным Отдела КГБ ЛССР по городу Каунас вместе с женой Марией участвовал на одном из собориц клерикалов - националистов.

Ведется проверка настоятеля Палужинского прихода ксендза МАРКЯВИЧОСА Стасиса Андриуса, 1910 года рождения, в отношении которого в процессе проверки получены официальные данные, что его настоятельская фамилия МАРКАТИС и что в период немецкой оккупации он служил во вспомогательной полиции первоначально в Валькининской Варенского района, а впоследствии в городе Вильнюс.

Проверка МАРКЯВИЧОСА - МАРКАТИСА ведется в плане выявления и документации его конкретной преступной деятельности с последующим использованием этих данных в его компрометации.

В 1978 году на территории района имело место одно враждебное проявление. В ночь на 8-е июля в посёлке Электренай на стекле здания продовольственного магазина и на проезжей части виадука от автострады Вильнюс - Каунас в Электренай красными масляными красками на асфальте были учтены националистические надписи, виновники данного преступления не установлены. Остаются не раскрытыми 3 враждебных проявления за прошлые годы. Работа по их раскрытию будет продолжена.

По линии 5 Отдела в отчётном году работой отделением проведено 4 профилактики. Из них 3 в форме предупредительной беседы оперативного работника и 1 через агентуру.

Через агентуру завершена профилактика объекта ДОН НАВИШКАСА Валентинаса Балтровича (подробнее описано в начале данного раздела).

В форме предпредительной беседы оперативного работника профилактирован:

- ЙШКИНИЧС Йозас Игнас, 1941 года рождения, уроженец города Шяуляй, беспартийный, житель города Вильнюс, работавший главным инженером Бевисской ТЭМК, который среди своих сослуживцев допускал политически неадекватные суждения.

- ПИГУТИС Грацас Прано, 1927 года рождения, уроженец Таурагского района, беспартийный, с начальным образованием, житель посёлка Электренай, слесарь - сантехник Вильнюсского котельства теплосетей. Профилактирован за националистические и антируssкие высказывания по месту жительства.

- ВАГНЯРИЧОТЕ Альбина Винцо, 1957 года рождения, уроженка Пренайского района, член ВЛКСМ, с восьмилетним образованием, проживающая в городе Тракай, работающая поваром Тракайского ресторана. Профилактирована за срыв государственного флага СССР 7 ноября 1978 года.

В работе отделении на связи имеется **69** агентов. По сравнению с 1977 годом агентурный аппарат работоделения сократился на **4** агента. В отчётом году они исключены из действующей сети 5 агентов. 3 агента вышли из района. На жительство в район за это время прибыло из других органов КГБ и принято на связь **4** агента.

Новых вербовок агентуры в истекшем году в работоделении не было.

В марте месяце истекшего года на место выбывшего в 1 Отдел 2 Управления КГБ ЛССР Оперуполномоченного РО ст. лейтенанта НІЦЫШВСКОГО В.В. был назначен вновь зачисленный в кадр КГБ лейтенант УГЛУКИС П.П., не имеющий специальной чекистской подготовки. Поэтому с марта по сентябрь месяца он проходил самостоятельную чекистскую подготовку по индивидуальному плану. Начальником отделения лично проводилась работа по его обучению и приобщению к самостоятельной оперативной работе.

Ст. Оперуполномоченный работоделения капитан ПОРЬУТАС К.К. во время отпуска получил травму ноги и в течении трёх с половиной месяцев находился на стационарном и амбулаторном лечении. Секретарь - машинистка ЛОБАНОВА Т.Н. с августа месяца не работает в связи с декретным отпуском по беременности.

Всё это в определённой степени отразилось на результатах работы за год, которые в итоге ниже прошлогодних.

Однако несмотря на затруднения, в работе отделении проводилась определенная идеально - воспитательная, культурно - массовая и спортивная работа, направленная на повышение уровня оперативно - служебной деятельности и укрепление трудовой дисциплины. Регулярно проводились партийные собрания

парторганизации, оперативные совещания, на которых рассматривались вопросы оперативно - служебной деятельности, партийно - массовой работы в свете решений XXV съезда партии, установок товарища АНДРОПОВА К. С. на московском совещании, выполнения приказов и "казаний" КГБ СССР и комитета республики,

Политические знания оперативного состава работделения повышал в системе теоретического семинара по изучению актуальных проблем теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии и основных положений новой Конституции СССР.

Чекистская учёба оперативного состава проводилась на кустовых семинарах Вильчусского куста и в процессе семинарских занятий в работделении.

Регулярно проводились тренировочные стрельбы из личного оружия и автомата АК. Проведен шашечный турнир на индивидуальное первенство личного состава работделения.

Продолжалась работа по дальнейшему изучению кандидатов на оперативную работу в органы КГБ ЛОЯНОВА И.А. и НИКИТИНА.

НАЧАЛЬНИК ТРАКАЙСКОГО РО КГБ ЛССР
- ПОДПОЛКОВНИК -

Зариф
/РАДИОНОВ/

№ 1141
от 15.12.78г.

СТАТИСТИЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ

о результатах работы Тракайского РО
КГБ ЛССР за 1978 год по пятой линии.

1. Фактов враждебных проявлений в отношении советских граждан, въезжавших за границу по каналам научного, культурного и спортивного обмена в истекшем году не выявлено.

2. Заслалки противником враждебных материалов на территорию района нефиксированы.

3. За год получено работделением 9 сигналов. В том числе от агентуры 2; от доверенных лиц 1; от граждан 2; из других органов 4 сигнала.

По сигналам осуществлено 3 профилактических мероприятия, 1 сигнал переслан в другие органы КГБ, по 2 сигналам информирован РК КП Литвы, 2 сигнала не подтвердились.

4. Данные о характере проявлений
и лицах их допустивших.

В истекшем году имело место одно проявление: Учинение националистической надписи. Человекность его - националистическая. Мотивы не известны, так как виновники не установлены.

5. Движение дел оперативного учета.

К началу отчетного года имелось в производстве 1 ДОП и 9 ДОН. Новые дела в отчетном году не заводились. Реализовано /сдано в архив после профилактики/ 1 ДОП. Имеется в производстве РО на 30 декабря 1978 года 9 ДОН.

6. Профилактическая работа.

Всего профилактировано в отчетном году 4 человека. 1 профилактика проведена по Делу оперативной проверки через агентуру, 3 профилактики проведены по первичным материалам и в форме предупредительной беседы оперативного работника. С объявлением официального предостережения профилактик не было.

Оперативным составом за год прочитано 7 лекций по вопросам политической сознательности советских людей.

7. Сведения об агентурном аппарате
и доверенных лицах.

- имелось агентуры на 1.01 отчетного года ..	73	чел.
- заигровано в отчетном году	нет.	
- наличие агентуры на конец отчетного периода ..	69	"-
в том числе иностранных	нет.	
- количество явочных квартир	9.	
- из них по линии 5 отдела	6.	
- количество агентуры, работающей по основным направлениям контрразведывательной деятельности 5 линии 51 чел.		
- количество агентур в отношении которой проводились проверочные мероприятия	7	аг.
- имеется агентов из числа церковников	3	аг.
из числа в прошлом судимых за особо опасные государственные преступления	13	чел.
- из числа находившихся в ссылке	1	"-
- сектантов	нет.	
- сионистов	1	"-
учителей	12	"-
- медицинских работников	5	"-
- работников культ. просвет. учреждений	3	"-
- других	10	"-
- из них до 25 летнего возраста	11	"-
- имеется резидентур	нет.	
- имеется доверенных лиц	148	"-
- в том числе по 5 линии	90	"-

8. Другие сведения.

На территории района проживают:

- легализованных бандитов	127	чел.
- в прошлом судимых за особо опасные государственные преступления	328	"-
- возвращавшихся со спецпоселения	до 600	"-

К уголовной ответственности по линии 5 отдела никто не привлекался.

Никто из иностранцев во время пребывания на территории района в проведении незадебных действий не замечался.

Никаких группирований на территории района в истекшем году не фиксировалось.

Начальник Тракайского РО КГБ ЛССР
- подполковник -

Задумов
/Я.К.Радионов/